

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Колотова Константина Александровича на**  
**тему «Неоиндустриальное импортозамещение в системе структурных**  
**изменений экономики», представленную на соискание ученой степени**  
**кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 -**  
**экономическая теория**

Разворачивание новой индустриализации в развитых странах задает экономическую динамику на ближайшие десятилетия. В российской экономике тренд новой индустриализации неоднозначен, и сдерживается глубокой импортозависимостью, неинновационным развитием базовых отраслей, многочисленными институциональными ловушками, риском рецессии. В условиях постепенной экспансии нового технологического уклада возрастаёт актуальность теоретического осмыслиения структуропреобразующих процессов в системе национальной экономики.

Однако в понимании адекватности потенциала неоиндустриального импортозамещения задачам экономического развития страны сохраняется фрагментарность. Все это актуализирует проведенный в диссертационной работе анализ структуропреобразующего потенциала неоиндустриального импортозамещения. Диссертация К. А Колотова, исследующая с экономико-теоретических позиций содержание процесса импортозамещения, пути и перспективы его реализации в системе национального воспроизводства посредством научно обоснованного выбора институтов, форм и инструментов, комплексно связывающих преодоление импортозависимости и деиндустриализации экономики и прогрессивные структурные изменения, вносит определенный вклад в решение этих теоретических и практических задач.

Цели, задачи, структура работы отражают целостное видение проблем структурных изменений экономики в процессе неоиндустриального импортозамещения. Примененные в диссертации методы соответствуют инструментарию экономических исследований.

Существенными результатами, заключающими в себе научную новизну, являются следующие.

1. Анализ импортозамещения как процесса развертывания в экономике глобальных цепочек конкурентоспособных и ориентированных на внутренний рынок обрабатывающих производств (С.8-10) Определенный интерес представляют предложенная типология импортозамещения (С.10-13) и выявление сопряженных между собой институциональных ловушек, содержащих процесс импортозамещения (С.16-18).

2. Разработка системы мер неоиндустриального импортозамещения опирающуюся на: развитие государственно-частного партнерства инвестирования импортозамещающих производств, соединение протекционизма и комплекса кредитно-налогового,

инвестиционно-гарантийного, контрактного стимулирования создания импортозамещающих производств и бизнес-групп, формирование центров межклластерного инвестирования и технологического сотрудничества, кроссплатформенные контрактные центры (С.21-25).

К сожалению, содержание автореферата оставляет возможности для замечания.

Предложения по развитию государственно-частного партнерства в процессе неоиндустриального импортозамещения не содержат дифференциации инструментов по их реализации на федеральном и региональном уровнях.

В целом можно сделать однозначный вывод, что диссертация Колотова К.А. является актуальной, соответствует паспорту специальности 08.00.01 - экономическая теория, обладает достаточной теоретической значимостью и высоким уровнем решения научной проблемы. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата наук. Диссертант Колотов Константин Александрович заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Доктор экономических наук,  
доцент, профессор кафедры  
экономики,  
Федеральное  
государственное автономное  
образовательное учреждение  
высшего образования  
«Национальный исследовательский  
Томский государственный  
университет»



Скрыльникова Наталья Александровна

Подпись Скрыльниковой Н.А. заверяю:

Ученый секретарь

Сазонтова Наталья Анатольевна

дата: 15.11.2018 \*



Почтовый адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36.

Тел. (3822) 78-37-24 E-mail: naskr@sibmail.com